



IPO正常排队企业一周骤减146家

已降至615家; 读者出版传媒提出申请

证监会最新公布的拟IPO企业名单显示, 最近一周(3月30日-4月3日)新增的终止、中止审查企业家数再次“爆棚”, 分别达到43家和103家; 而正常审核(非终止、中止审查状态)企业总数骤降至615家, 比本次大检查前降幅已达25%左右。现代快报记者 郑培源

上周撤单43家

对比4月3日和之前(3月29日)披露的拟IPO企业数据可发现, 在3月末财务专项检查第一阶段截止之际, 诸多排队企业在最后关头选择了撤单或延迟递交财务自查报告的时间。其中, 主板有41家企业最后关头终止审查, 使其今年以来的撤单总数从前一周的20家增至61家; 而创业板新增两家企业撤单, 使撤单总数升至106家。最后一周撤单的企业中, 不乏广州富力地产、净雅食品这样的知名企业。至此, 今年IPO撤单企业的总数已经攀升至167家, 达到2012年全年撤单企业总数64家的260%。

中止审查新增103家

与此同时, 新增的中止审查企业数量正如现代快报之前预测的那样突破百家, 由前一周的仅六家飙升至109家, 新增103家。目前, 沪市主板、深市主板、创业板中止审查企业数分别为28、51、30家。中止审查的企业中同样不乏名企, 如中字头的中国邮政速递物流、中国建

材, 新疆广汇旗下的广汇汽车服务、创业板拟上市公司归真堂等。按照规定, 上述109家企业将延迟至5月末递交自查报告。

冰封八周后新现IPO申请

“冰封”八周之后, 证监会最新公布的拟IPO企业名单上, 再次出现了新增的IPO申请, 《读者》杂志的运营方“读者出版传媒”、上海网达软件加入拟上市沪市主板队列。

据记者统计, 上一次出现新增IPO申请是八周前的2月1日。当时, 湖北尧治河化工、海尔施生物医药等两家企业拟上沪市主板, 珠海润都制药、兰州庄园牧场等拟上深市主板。

随着167家企业终止审查, 109家企业中止审查, 及两家公司的加入, 截至4月3日, 正常审核的企业数量降至615家, 沪深主板、创业板分别为141、207、207家。对比财务检查前的2012年12月下旬数据, 当时正常审核的企业数量为815家, 为期三个月的第一阶段检查已使大约25%的拟IPO企业退出或中止了审核进程, 效果可谓显著。

IPO复核今启动 首批30家在审企业将被抽查

证监会最新数据显示, 在财务核查的威慑之下, 162家拟IPO(首次公开募股)企业折戟自查, 上市梦断。今日起, 证监会将对首批上交自查报告的610家企业启动复查和抽查工作, 首批30家在审企业将被抽查。与此同时, 监管层再次强调“对上市公司的信息虚假披露案件和欺诈上市案件的打击力度将不断加大; 同时, 还要加大对中介机构违法的查处力度”。

据新华社



被套资金最多的10家PE 制图 李荣荣

“杭州一PE清盘, LP(有限合伙人, 即出资者)只拿回投资资金的40%。”浙商创投高级投资经理李军华近期在微博透露的一条消息, 显示出整个私募股权行业的窘迫。

自去年IPO暂停, PE最主要的退出通道被堵死。在IPO“堰塞湖”中, 有多少创投深陷其中, 苦苦煎熬? 记者统计了363家拟上市公司的招股说明书, 92家公司获得PE/VC机构的支持, 涉及237家PE/VC, 有超过30亿元的资金被深套, 著名私募达晨创投、中科招商、九鼎投资、红土创投等投资的多家公司未能上市。苏州高远创投被套的资金最多, 高达1.3亿元。

深陷IPO堰塞湖 237家PE被套30亿 苏州高远创投被套1.3亿居首

3个月12单项目转让

一北京私募告诉记者, 今年以来, 在北京金融资产交易所中有大量的转让项目。

记者查阅到, 去年4月份金交所成立, 到去年底一共有9单项目转让; 进入2013年, 转让的数量规模开始大幅增长, 3个月有12单项目, 涉及的领域包括制造业、地产、金融等。

“深圳是私募集中的地方, 我们也有听到清盘的消息。”深圳搏实资本总经理李秉恒告诉记者, 目前真正清盘的还是处于少数, 转让项目的私募机构比较多。

苏州高远1.3亿深陷

过去几年, 众多PE成立, 从统计数据来看, 去年入股拟上市公司的私募机构多达237家。投资企业

较多的是达晨创投、中科招商、九鼎投资、红土创投、深圳创投、金石投资等创投机构。市场往往关注知名的PE, 但在资本市场上, 实力雄厚的私募股权投资机构一般会躲在幕后, 悄悄地赚钱。

受困最严重的是苏州创新创业投资集团。旗下苏州高远创业投资公司投资1.3亿元的苏州斯莱克精密设备, 等待4年还未上市, 被套资金最多。另外集团公司还投资了常熟天银机电股份, 投入2400万元。

值得注意的是苏州纽威阀门公司还吸引了众多的苏州PE, 包括苏州合融创新资本管理有限公司旗下的苏州工业园区辰融投资、苏州合融创新资本管理、苏州恒融创业投资三家机构, 另外还有两家苏州国润创业投资发展机构和苏州蓝壹创业投资。

据《投资者报》

保护环境 远离癌症

第十九届全国肿瘤防治宣传周 2013.4.15-4.21

主办: 现代快报 健康周刊

协办: 中ZK科 特别支持: 96060

健康讲座
主题: 《中老年人如何从生活中防癌》
时间: 2013年4月11日14:30-16:00

爱心出游
组织发起听觉、市民以及扫雷专家共同参与大游行, 参观企业, 体验环保食品生产环境, 体验整体产业链的运作。